

**A jövő nemzedékek szószólójának közleménye
a beporzók napja alkalmából
(2024. március 10.)**

16 ország, 24 kutatóintézet, 2 minisztérium, 3 vállalat, 1 civil szervezet, 1 nemzeti park, számos társadalom- és természettudós – 1 cél. Mi az?

Szerencsére ez nem csupán találós kérdés, hanem immár egy széleskörű, országokon átívelő munka, amelynek célja a vadon élő beporzók élőhelyeinek tartós helyreállítása és összekapcsolása Európában. A 2023 októberében indult és négy éven keresztül zajló RestPoll (Restoring pollinator habitats, <https://restpoll.eu>) projekt szeretné globális vezető szerephez juttatni Európát a beporzók védelme terén. Magyarországon a Bükki Nemzeti Park Igazgatóság területén zajlanak a kutatások.

A beporzók jelentősége egyedülálló, nemcsak a biológiai sokféleség fenntartása és az élelmiszertermelés szempontjából – hanem például a táplálékláncok fenntartásában, ökoszisztémák stabilitásában, a gyógynövény-termesztésben, számos más gazdasági ágazatban fontos szerepet töltenek be, mindenkinek egyaránt fontos ügyről van tehát szó. A beporzók szerepe felbecsülhetetlen, a nemzet közös örökségét képezik, ezért védelmük, és a jövő nemzedékek számára való megőrzésük az emberiség elemi érdeke. A beporzók helyzete mégis évről évre kedvezőtlen irányba halad. A projekt célkitűzése: a virágzó élőhelyek, valamint a fészkelőhelyek helyreállítása, amely az általuk nyújtott beporzási ökoszisztéma-szolgáltatás csökkenésének fékezéséhez járul hozzá.

Ennek elérése érdekében a munkában résztvevők minden érintett féllel együttműködve, ágazatközi megközelítéssel hatékony intézkedéseket alkalmaznak a beporzók életkörülményeinek javítására. Amint a projekt főkoordinátora elmondta: *„A RestPoll Európa-szerte támogatni fogja a földhasználat átalakítását a biológiai sokféleséget támogató és termékeny tájak irányába.”*

A kutatás módszere – a beporzó-élőhelyek helyreállítása céljából – esettanulmányi területek és *„élő laboratóriumok”* hálózatának létrehozása, hogy ezek váljanak majd a közös kutatás, oktatás és tudáscsere egyedülálló központjaivá. Bízunk benne, hogy a négy éven át tartó munka és kutatás meghozza az eredményét, és segítségül szolgálhat a beporzóbarát mezőgazdasági módszerek elterjedésében.

Amellett azonban, hogy távolról figyelemmel kísérjük, és odafigyelésünkkel támogatjuk a kutatókat, ne feledkezzünk meg arról sem, hogy saját környezetünknek viszont mi magunk vagyunk a megmunkálói. A közmondás most is érvényes: amit megtehetsz ma, ne halaszd holnapra! Alakítsuk kertünket, erkélyünket, közösségi zöldfelületünket beporzóbaráttá! Erre jó gyakorlatok, követendő példák tárháza áll rendelkezésre. Biztosak lehetünk benne, hogy minden egyes beporzó többszörösen meghálálja a törődést – akár már holnaptól...